

国内

重点

国际

京津冀1053个政务服务事项实现三地 跨省通办

据新华社石家庄1月13日电(记者 巩志宏 秦婧)记者从13日召开的河北省第十四届人民代表大会第三次会议了解到,2024年,京津冀1053个政务服务事项实现三地 跨省通办,社保卡实现交通、旅游等5个场景 一卡通。

记者了解到,2024年,京津冀协同发展纵深推进。河北与京津共建6条产业链,启动建设京津冀 机器人+ 产业园,新能源和智能网联汽车、机器人产量均成倍增长。引进央企二、三级子公司332家,吸纳京津技术合同成交额增长34.8%。

今年,河北将聚力推进协同发展,打造高质量发展动力源。河北将提升曹妃甸区、渤海新区、廊坊临空经济区等重点承接平台能级,联合京津推进 六链五群 建设。河北将建好用好京津冀国家技术创新中心河北中心、雄安中心,因地制宜布局一批概念验证和中试示范平台,协同开展 卡点 攻关,推动河北产业体系嵌入京津创新体系,促进更多京津科技成果在河北孵化转化。

突破43万亿元! 2024年我国外贸规模再创新高

据新华社北京1月13日电(记者 邹多为 唐诗凝)海关总署13日发布数据显示,2024年,我国货物贸易进出口总值43.85万亿元,同比增长5%。中国外贸经受住多重挑战,规模再创历史新高。

海关总署副署长王令浚在国新办当日举行的 中国经济高质量发展成效 系列新闻发布会上表示,2024年9月底以来,新一轮促进外贸稳定增长的若干举措相继出台,有力推动四季度外贸实现11.51万亿元的季度历史新高。尤其是12月份,当月进出口规模首次突破4万亿元,增速提升至6.8%,全年外贸圆满收官。

进出口分开看,2024年,我国出口规模达到25.45万亿元,同比增长7.1%。出口产品结构不断优化升级,机电产品出口增长8.7%,占出口总值的比重提升至59.4%。同期,我国进口18.39万亿元,同比增长2.3%。服装、水果、葡萄酒等民生消费品进口需求较为旺盛,进口值分别增长5.6%、8.6%、38.8%。其中,由于元旦、春节临近,12月份我国

消费品进口额创近21个月新高。

贸易伙伴方面,2024年,我国对共建 一带一路 国家合计进出口22.07万亿元,同比增长6.4%,占我国进出口总值的比重首次超过50%。其中,对东盟进出口增长9%,我国与东盟连续5年互为第一大贸易伙伴。

贸易主体方面,2024年,我国有进出口实绩的外贸企业近70万家,数量再创新高。外贸 主力军 民营企业进出口24.33万亿元,同比增长8.8%,占我国外贸总值的比重继续提升至55.5%。

分区域看,2024年,东部地区进出口占我国进出口总值的79.7%,继续发挥 压舱石 作用;东北地区进出口规模连续4年创新高,2024年为1.25万亿元。

王令浚表示,当前外部环境更加复杂,外贸稳增长面临严峻挑战,但我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大的基本面没有变,推动外贸高质量发展的支撑因素依然稳固。下一步,海关将按照中央经济工作会议部署,不断提高监管效能和服务水平,持续推动我国外贸行稳致远。

智利首都的中国公园 举办新春文化庙会

据新华社圣地亚哥1月12日电(记者 朱雨博)做风车、练书法、捏糖人...当地时间12日,一场新春文化庙会在智利首都圣地亚哥奥希金斯公园的中国公园内举行。许多当地民众前来体验中国传统文化,共享春节魅力。

在庙会现场,舞龙、舞狮、武术、民族舞、传统服饰走秀等节目不断上演,智利与中国两国表演者用精彩演出赢得现场观众鼓掌欢呼。在舞台周围的摊位前,当地民众驻足了解中医、中国扇、汉字、生肖等中国传统文化元素。

庙会吸引了许多对中国文化感兴趣的当地民众,曾获奖学金在中国学习的智利网红尼科便是其中一位。尼科告诉记者,在中国时,他通过视频记录日常生活,展示中国社会、文化和发展,受到不少智利与拉美民众点赞、关注。他希望能通过自己的视频,让更多人了解古老而美丽的中国传统文化。

2024年四季度 中国中小企业发展指数 小幅上升

据新华社北京1月12日电(记者 王雨箫)中国中小企业协会12日发布数据显示,2024年四季度,中小企业发展指数(SMEDI)为89.0,较三季度上升0.1点。

从分项指数看,综合经营指数、市场指数由降转升,较三季度均上升0.1点。宏观经济感受指数、投入指数、效益指数由降转平。成本指数、资金指数、劳动力指数较三季度均下降0.1点。中小企业生产经营状况继续改善,景气水平保持回升态势。

分行业指数看,工业、社会服务业指数由降转升,较三季度均上升0.1点。建筑业、交通运输业、批发零售业由降转平。房地产业、信息传输软件业、住宿餐饮业指数有所下降。总体上,四季度行业运行稳中向好。

分区域指数均有所上升。东部、中部、西部和东北地区中小企业发展指数分别为89.7、89.9、87.9和81.0,较三季度分别上升0.2、0.4、0.4和0.7点。



毛乌素沙漠边缘 列车医生 寒冬守护能源运输动脉

浩吉铁路全长约1800公里,北起内蒙古浩勒报吉,南至江西吉安。2024年,这条国家 北煤南运 大通道年货运量首次突破1亿吨。

地处毛乌素沙漠边缘的浩吉铁路靖边东站位于陕西省靖边县,是运煤列车南下经过的第一个列检作业场,平均每天有85列运煤列车在此停靠检修。

新华社记者 闫强 摄

新研究揭示卵细胞 形成初期的分子机制

据新华社耶路撒冷1月13日电(记者 王卓伦 冯国芮)以色列耶路撒冷希伯来大学日前发表声明称,研究人员发现了胚胎发育所必需的卵母细胞(未成熟的卵细胞)内部的一种结构——巴尔比亚尼体形成的机制,对生殖健康和发育生物学具有启发意义。

据介绍,巴尔比亚尼体聚集了如RNA(核糖核酸)和蛋白质等重要分子,以指导胚胎的早期发育。

研究人员利用斑马鱼模型和先进的成像技术,发现名为布基球的蛋白质通过相分离驱动巴尔比亚尼体的形成。在相分离这一过程中,巴尔比亚尼体在细胞中从溶解状态转变为凝聚状态,最终形成更像固体的稳定结构。研究人员发现,布基球一开始是液体状的液滴,后来稳定成一个有凝聚力的固体状隔间。

研究人员还发现,微管是调节巴尔比亚尼体组装的细胞结构。微管引导布基球蛋白质颗粒的运动,从而确保其适当组织化,防止过度生长,维持巴尔比亚尼体的形状和功能。虽然布基球是形成巴尔比亚尼体的唯一已知必要因子,但研究人员通过蛋白质组学方法,发现了一系列新的强有力的候选调节因子。

研究人员表示,上述发现有助于揭开胚胎发育是如何开始的奥秘,可能对女性生殖健康产生深远影响。

黄河壶口瀑布出现 流凌叉桥 奇特景观

据新华社太原1月12日电(记者 王飞航)连日来,受持续低温天气影响,黄河中游晋陕峡谷流凌密度持续增大,位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布段形成约10公里长的 流凌叉桥 奇特景观,冰桥连接黄河两岸,蔚为壮观,吸引不少游客前来观赏。

壶口瀑布是黄河流域的一大奇观。黄河流经晋陕峡谷到达山西吉县境内,水面由三四百米宽骤然收缩为50多米,跌入落差30多米深的石槽中,形若巨壶注水,故名壶口瀑布。

据当地水文部门介绍,目前黄河吉县段流凌密度约为75%,流凌流经壶口瀑布后,在附近 十里龙槽 不断堆积抬升,形成流凌封河景观。由于黄河壶口段最低气温持续保持在零下10摄氏度以下,使得封河长度不断增加,长度约10公里,但暂时不影响正常游览。

我国金融监管总局明确2025年六大监管重点任务

据新华社北京1月12日电(记者 李延霞 张千千)金融监管是金融体系稳健运行的重要保障。2025年金融监管工作怎么干?国家金融监督管理总局12日召开的2025年监管工作会议,明确了加快推进中小金融机构改革化险等六大监管重点任务。

一是加快推进中小金融机构改革化险。坚持上下统筹、分工包案、凝聚合力,全力处置高风险机构,促进治理重塑、管理重构、业务重组。

二是有效防范化解重点领域金融风险。加快推进城市房地产融资协调机制扩围增效,支持构建房地产发展新模式。积极配合防范化解地方政府债务风险。严密防范和打击非法金融活动。

三是切实提高银行业保险业高质量发展能力。督促银行保险机构强化资产负债联动管理,苦练内功、降本增效,着力夯实可持续发展基础。

四是坚持问题导向不断增强监管质效。加快推动重要立法修法工作。进一步规范监管执法。持续提升监管能力,加强风险监测预警,做实差异化监管。更好履行统筹金融消费者保护职责,践

行新时代 枫桥经验。做实央地协同机制,加强横向部门联动,强化监管整体合力。

五是全力推动经济运行向上向好。深入做好金融 五篇大文章。支持全方位扩内需,助力实施消费提振行动,高效服务 两重 两新。引导保险、理财资金支持资本市场平稳健康发展。积极服务发展新质生产力,完善投早、投小、投长期、投硬科技的支持政策。推动支持小微企业融资协调工作机制落地落细落实。提升跨境贸易综合金融服务质效,助力稳外资稳外贸。加快补齐养老第三支柱短板,持续推动健全多方参与的巨灾保险保障体系。

六是以更高标准、更大力度推进金融高水平对外开放。扩大制度型开放,巩固提升香港国际金融中心地位,支持上海国际金融中心建设。

来自会议的信息还显示,2024年,城市房地产融资协调机制落地见效,白名单项目审批通过贷款超5万亿元。金融资产投资公司股权投资试点扩围至18个城市,签约意向性基金规模超过3400亿元。保险业赔付超2.3万亿元。

巴西东南部暴雨造成 至少12人死亡

据新华社里约热内卢1月12日电(记者 赵焱)巴西东南部多个州12日暴雨导致至少12人死亡,其中米纳斯吉拉斯州河谷地区当天凌晨发生的山体滑坡已造成10人死亡。

据米纳斯吉拉斯州消防部门通报,山体滑坡在伊帕廷加市造成9人遇难,另有1人失踪,在圣安娜-杜马图斯市造成1人死亡。伊帕廷加市政府说,该市当天凌晨仅一小时内降雨量就达到80毫米,市内多处河水漫出河堤,并引发山体滑坡。该市宣布进入为期180天的公共灾难状态。